

如何进行养老资格认证

“12345”热线答疑解惑

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇)2022年退休人员基本养老金调整时间及具体调整范围?2022年退休人员基本养老金有哪些调整办法和标准?围绕退休人员基本养老金问题,7月12日,太原市12345政务服务便民热线解答市民疑惑,方便市民办理相关业务。

市民咨询

新增退休人员如何进行养老资格认证?

热线回复

参保企业在核定养老保险待遇前,组织或指导新增退休人员使用“民生山西APP”“老来APP”或“掌上12333APP”等手机客户端,完成首次领取基本养老金资格认证。以后每年认证一次,认证周期为12个月。无法通过各类APP手机客户端“刷脸”认证的,可向参保企业或经办机构申请办理人工认证。

市民咨询

2022年退休人员基本养老金调整时间及具体调整范围?

热线回复

从2022年1月1日起,对2021年12月31日前企业和机关事业单位已按规定办理退休(职)手续并按月领取基本养老金的退休人员调整基本养老金。

市民咨询

2022年退休人员基本养老金有哪些调整办法和标准?

热线回复

(一)定额调整

调整范围内的退休人员每人每月增加45元。

(二)挂钩调整

退休人员按本人缴费年限(含视同缴费年限、不含折算工龄)每满1年(不满1年的计为1年)每月增加1.35元,缴费年限不满10年的按10年计算。再按本人基本养老金水平的1.27%增加基本养老金。企业符合原劳动人事部劳人险(1983)3号文件规定条件的退休老工人,本人养老金水平含单位发放的比照机关

同类人员执行的退休生活补贴。

(三)倾斜调整

在定额调整、挂钩调整的基础上,对下列群体进行倾斜调整:(1)2021年12月31日前年满70周岁不足75周岁的退休人员,每人每月再增加32元;2021年12月31日前年满75周岁不足80周岁的退休人员,每人每月再增加33元;2021年12月31日前年满80周岁及以上的退休人员,每人每月再增加34元。

(2)一类艰苦边远地区退休人员每人每月再增加8元。二类艰苦边远地区退休人员每人每月再增加13元。

(3)企业退休军转干部调整后月基本养老金低于3451元的补到3451元。

非法猎捕猫头鹰 涉嫌犯罪被起诉

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 阎冰 陈佳敏)男子杨某猎捕食用野生动物,竟捕获一只国家二级保护动物猫头鹰,但在饲养时导致猫头鹰死亡。7月12日,尖草坪区检察院消息,杨某因涉嫌危害珍贵、濒危野生动物罪被提起公诉。

男子杨某是我市尖草坪区人。2021年11月的一天,杨某在尖草坪区某乡附近的葡萄园内,用自制的猎捕工具捕获一只猫头鹰和3只野鸡。其中,3只野鸡当场死亡,猫头鹰则被杨某带回家饲养后死亡。经鉴定,猫头鹰属于国家二级保护动物,价值1.5万元。

案发后,尖草坪区检察院及时指派员额检察官提前介入,就涉案动物的物种鉴定、价值鉴定以及猎捕现场的勘验检查等方面提出侦查取证意见,参与公安民警勘验现场过程,实地了解猎捕情况。案件移送审查起诉后,

承办检察官及时讯问杨某,查明其系案发地附近的村民,多年来一直在未取得狩猎许可证的情况下,为食用而猎杀野生动物。

“野生动物是自然生态系统中不可替代的重要组成部分,非法猎捕国家重点保护的珍贵、濒危野生动物的行为不仅触犯了刑法,更造成了环境公共利益的损害”,承办检察官充分释法说理,讲明猎杀野生动物的犯罪性质及严重法律后果,促使杨某意识到自己行为的错误,表示自愿认罪认罚。

因杨某的行为已涉嫌危害珍贵、濒危野生动物罪,尖草坪区检察院对其提起公诉。据悉,这是《最高人民法院、最高人民检察院关于办理破坏野生动物资源刑事案件适用法律若干问题的解释》自今年4月9日施行以来,该院提起公诉的首例涉野生动物环境资源保护类案件。

重症乘客突然发病 公交司乘联手救助

本报讯(记者 齐向真 通讯员 温晓宁)7月11日,在一辆306路公交车上,一名重症乘客突发疾病,驾驶员杨俊文果断驾驶公交车赶往医院,乘客在司乘人员共同帮助下及时得到救治。

当天上午8时许,身患重症的王先生乘坐306路公交车去就医,上车十几分钟后突然流鼻血不止。当时,坐在旁边的一位女乘客发现异常,赶紧过来询问。王先生虚弱地求助说:“我感觉很不好,能不能麻烦您给我儿子打个电话?”女乘客立即拿出手机,按照王先生提供的号码拨打了电话,通知了其家人。

司机杨俊文也留意到车上的异常,拿起送话器跟车上其他乘客商量:“现在我们车上有一位病人,急需赶到最近的医院,如果不介意的话,接下来我会直接把车开到医院急诊室,请大家

谅解。”

车上十几名乘客纷纷表示赞成,并表示要帮助将病人送到医院。杨俊文随后拨打120急救电话,向市中心医院汾东院区急诊科通报了情况,请他们做好准备。随后,女乘客又给王先生儿子打了第二个电话,告诉他直接开车去医院急诊科等待。

到达目的地后,杨俊文背着病人跑进急诊室,不仅全程陪护就医,还主动垫付医疗费。短短20分钟,杨俊文和乘客把病人护送到医院,顺利转入急诊科抢救。王先生的儿子赶到医院时,父亲已经在接受救治。

“真的多亏了司机和一车的乘客,父亲从发病到送医,可以说一分钟都没耽误!”王先生的儿子激动地表示。随后,通过救治,王先生清醒过来,对司机和全车乘客表达了谢意。

夏季“干饭” 更要注意食品安全

本报讯(记者 刘晓亮)隔天的西瓜、桃子还能不能吃?如何正确食用冷饮、雪糕、冰激凌?外出就餐该注意点啥?近一段时间,我市要么高温炙烤,要么大雨滂沱,这样的天气最容易引起食物腐败变质,为避免食物中毒及肠道性传染病等食源性疾病的发生,市食安办专家提醒广大市民,夏季“干饭”更要注意食品安全。

西瓜是夏季最常见、最受欢迎的水果之一,但一直以来都有个说法,“隔夜西瓜吃不得”,人们也常常听到因吃隔夜西瓜引起肠胃不适而住院的事情。对此,食安工作人员解释说,事情

并非绝对。新鲜的西瓜最好用干净的水果刀切割,不要和切肉的刀混用,如果吃不完及时用保鲜膜包好并放入冰箱冷藏,这样的话第二天还是可以放心食用的。切开的桃子、苹果、香瓜等同样如此。

但是,如果已经出现腐烂变质,最好全部扔掉,不要只是削掉腐烂的部分就继续食用,看着似乎“没什么”的部分很可能已经遭受细菌的污染。

另外,酸奶、冰激凌、冷饮等,开封后置于高温环境下,很容易变质。如果一时喝不完,最好是密封好再放回冰箱内冷藏并于24小时内喝完。尤其是大包装的冰

激凌、雪糕,每次可以挖几勺或拿一部分吃,避免反复解冻、冷冻。

夏天人们外出就餐较多,当前,我市仍实行常态化疫情防控措施,人们外出就餐时除了须自觉遵守疫情防控相关要求外,应选择证照齐全、环境整洁、实施“明厨亮灶”的餐饮单位就餐。用餐前先洗手,注意餐具卫生,倡导使用公筷公勺、实行分餐。消费者要增强维权意识。如就餐后出现胃肠不适或发现购买食物有异常状况等情况,应及时就医,保留化验报告等诊疗记录、购物票据等相关资料,切实维护自身合法权益。必要时,拨打12315进行投诉举报。

介绍他人虚开增值税发票

患病女子退缴违法所得 不予起诉

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 杨柳)为获取“介绍费”,50多岁的女子杜某为他人开具增值税专用发票牵线搭桥。7月12日,晋源区检察院通报,结合杜某身患严重疾病和退缴违法所得等情节,办案检察官上门听证后对其作出不起诉决定。

2019年,杜某在明知没有真实交易和货物往来的情况下,介绍他人向一家公司开具增值税专用发票,用于抵扣相应的税款,涉及税款40多万元。事后,杜某收

取了2000余元“介绍费”。

到案后,杜某如实供述犯罪事实,主动退缴违法所得。前不久,杜某因涉嫌虚开增值税专用发票罪,被移送晋源区检察院审查起诉。经审查,杜某犯罪情节轻微且自愿认罪认罚,无任何前科劣迹,该院拟对其作出相对不起诉处理。

一张桌子,几个板凳,检察官和律师们围坐在一起……由于杜某患有脑梗、高血压、糖尿病、肺结节等多种疾病,现已无法独立

行走,生活不能自理,承办检察官在杜某位于迎泽区的家中上门听证,“这样既能保障犯罪嫌疑人的合法权利,又能保证案件办理的程序正当”。

听证会上,承办检察官向参加听证的人员介绍了案件的基本情况,全面阐述了拟不起诉的意见和理由,并对杜某进行了普法教育。经听证,大家认为检察机关对案件认定事实清楚、适用法律正确,一致同意对杜某作不起诉处理。

雨天路滑车速又快 外卖小哥冲进观赏湖

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹 文/摄)7月11日晚,一名外卖小哥在雨夜里连人带车掉入小区观赏湖中,在民警救助下才得以“脱困”。

“有人掉进湖里了……”当晚10时许,辖区居民向敦化坊派出所报警称,一名外卖小哥因雨天路滑,骑电动车不慎直接冲进了胜利东街某居民小区内的观赏湖。

民警第一时间响应,立即赶到现场救助。民警帮忙将电动车从湖中捞出后,及时查看外卖小哥身体情况,并帮他将未送出的食品配送到顾客手中。

